

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 24/2007 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de angajare a asistenților sociali

<b>1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 24/2007 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de angajare a asistenților sociali, a fost elaborat de către Ministerul Muncii și Protecției Sociale.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
<p>Ministerul Muncii și Protecției Sociale a inițiat un amplu proces de reformare și consolidare a sistemului de asistență socială din Republica Moldova. Un pas remarcabil în acest proces complex de transformare și o condiție pentru atingerea obiectivelor trasate este reforma instituțională a sectorului.</p> <p>Un prim pas în acest sens a fost adoptarea Legii nr.256/2023 pentru modificarea unor acte normative (reforma sistemului de asistență socială „Restart”), care prevede și crearea Agențiilor Teritoriale de Asistență Socială (ATAS) pentru realizarea atribuțiilor din domeniul asistenței sociale care până în 01.01.2024 erau realizate de unitățile administrativ-teritoriale (UAT) de nivelul al doilea (cu excepția municipiului Chișinău și UTA Găgăuzia).</p> <p>Astfel, a fost exclus domeniul asistenței sociale din competențele autorităților administrației publice locale de nivelul al doilea (cu excepția municipiului Chișinău și UTA Găgăuzia) și începând cu data de 1 ianuarie 2024, Administrația Publică Locală de nivelul al doilea, inclusiv mun. Bălți, (cu excepția UTA Găgăuzia și mun. Chișinău) nu vor mai avea competențe proprii sau delegate în domeniul asistenței sociale.</p> <p>Conform Hotărârii Guvernului nr. 24/2007 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de angajare a asistenților sociali, selectarea acestora la funcția de asistent social se efectuează în cadrul comisiei raionale/ municipale, create prin dispoziția președintelui raionului/ primarului municipiului.</p> <p>Această hotărâre, fiind în vigoare, distorsionează echilibrul între reglementările concurente, privind entitatea publică competentă de sistemul de recrutare, selectare, angajare a asistenților sociali și aprobare a structurii și efectivului-limită.</p> <p>După cum s-a menționat mai sus, Legislația primară din domeniul sistemului de asistență socială, odată cu reforma RESTART, a suferit mai multe modificări, însă cadrul normativ subordonat legii, nu a fost supus expres abrogării, rămânând în continuare în vigoare, fapt ce creează confuzie la realizarea uniformă și armonioasă a prevederilor din domeniu.</p> <p>Respectiv, Hotărârea Guvernului nr. 24/2007, nu face față schimbărilor legislative fiind la moment inaplicabilă și devine desuetă în contextul implementării Legii nr. 256/2023. Ulterior, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, precum și autoritățile publice locale din mun. Chișinău și UTA Găgăuzia vor aproba modalitatea de angajare a asistenților sociali comunitari.</p> <p>Potrivit art.56 din Legea nr.100/2017, actele normative intră în vigoare peste o lună de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova sau la data indicată în textul actului normativ, care nu poate fi anterioară datei publicării.</p> <p>Intrarea în vigoare a actelor normative poate fi stabilită pentru o altă dată doar în cazul în care se urmărește protecția drepturilor și libertăților fundamentale ale omului,</p>

realizarea angajamentelor internaționale ale Republicii Moldova, conformarea cadrului normativ hotărârilor Curții Constituționale, eliminarea unor lacune din legislație sau contradicții între actele normative, ori dacă există alte circumstanțe obiective.

Precum s-a menționat mai sus, în contextul modificărilor parvenite în legislație, Hotărârea Guvernului nr. 24/2007 nemaivând aplicabilitate practică, normele acestuia fiind desuete și aflându-se în contradicție cu normele legislative existente (intrate în vigoare la 01.01.2024), iar existența acestuia poate îngreuna implementarea tuturor activităților necesare de angajare și de transfer și angajare a personalului conform noii structuri, intrarea în vigoare după expirarea termenului de o lună de la publicare ar periclita continuitatea măsurilor de asistență socială și ar avea un impact negativ asupra celor mai vulnerabile persoane.

În acest context, prezenta hotărâre urmează a intra în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

### **3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene**

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

### **4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul prevede:

- abrogarea Hotărârii Guvernului nr.24/2007 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de angajare a asistenților sociali;
- Intrarea în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului nu necesită mijloace financiare suplimentare.

### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Ulterior, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, precum și autoritățile publice locale din mun. Chișinău și UTA Găgăuzia vor aproba modalitatea de angajare a asistenților sociali comunitari.

### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

Anunțul privind inițierea elaborării proiectului actului normativ a fost plasat pe site-ul: [https://particip.gov.md/ro/document/stages/\\*/11781](https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/11781)

**SECRETAR DE STAT**

**Vasile CUȘCA**